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показників фінансової звітності, тому використання різних методів оцінки може 

забезпечити більш точну картину фінансових результатів. 

По-третє, важливо проводити постійний моніторинг ризиків та приймати додаткові 

заходи з їх нейтралізації. Умови ведення війни можуть призвести до зміни кількості й 

складу фінансових ризиків підприємства, тому моніторинг ризиків стає важливою 

складовою фінансового аналізу. 

По-четверте, важливо використовувати гнучкий підхід до управління фінансами. 

Умови воєнного стану можуть призвести до зміни ситуації наринку та умов управління, 

тому використання гнучкого підходу до управління фінансами підприємства та прийняття 

рішень стає надактуальним. 

Отже, умови воєнного стану актуалізують проблему невизначеності оцінок при 

здійсненні фінансового аналізу, що значно впливає на подальше прийняття управлінських 

рішень менеджментом. Для нівелювання впливу досліджуваних проблем автори 

пропонують використовувати додаткові джерела інформації та методи оцінки, які 

враховують специфіку умов ведення війни. Також важливо враховувати ризики та 

змінювати підходи до управління фінансами в залежності від зміни ситуації. Для 

зменшення ризиків корупції та інших злочинних дій варто використовувати додаткові 

засоби контролю та моніторингу фінансової діяльності. Загалом, в умовах воєнного стану 

необхідно використовувати комплексний підхід до фінансового аналізу, оцінки ризиків та 

управління фінансами підприємства. 
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У теорії та практиці ризик-менеджменту значна увага приділяється проблемі 

виявлення, з’ясування характеру впливу та пошуку способів усунення операційних 

ризиків виробничо-господарської діяльності.    

Під операційним ризиком розуміються ті ризики (виключаючи бізнес-ризик), котрі 

виникають в результаті неефективного функціонування системи внутрішнього контролю 

в організації. Згідно з даною точкою зоруопераційнийризик трактується як 

ризикпрямихабонепрямихзбитків в результатіневірноїпобудовибізнес-процесів, 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-43-77


Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 141 

неефективності процедур внутрішнього контролю, технологічнихзбоїв, 

несанкціонованихдій персоналу абозовнішньоїдії [1].  

Ключовою відмінністю операційних ризиків у практиці виробничої діяльності 

господарюючих суб’єктів є те, що їх причини (джерела) знаходяться всередині самої 

організації. Через це у більшості випадків ризик може бути знижений (або повністю 

нівельований) за рахунок виявлення, оцінки та усунення причин, які його породжують. 

Незважаючи на усюрізноманітністьчинників, 

якізумовлюютьвиникненняопераційнихризиків на підприємствах, 

їхможназгрупуватинаступним чином : 

- ризики, джереломяких є персонал організації 

(недостатнійрівеньйогокомпетентності, кваліфікації, досвідуабомотивованості) ; 

- ризики, пов’язанізнедосконалістюсистемиуправлінняорганізацією– найчастіше 

тут маємісце неправильно сформована абонегнучкаорганізаційна структура підприємства, 

неадекватнеадміністрування, процедурніпомилки, зайвівитрати на управліннятощо ; 

- ризики, пов’язаніізтехнологічнимипроцесамивиробництва (неправильно 

вибранатехнологіяабо метод організаціївиробничихпроцесів,системнізбої у 

технологічнихпроцесах, занадтотривалийвиробничий цикл і т.д.). 

Операційні ризики належать до керованих ризиків, тобто вони піддаються 

управлінському впливу у разі їх правильної ідентифікації.  

Методи зниження операційних ризиків можуть передбачати : 

1. Поділ функцій між працівниками. Окремий працівник чи підрозділ не повинні  

мати можливість здійснювати будь-яку господарську операцію (виробничу, фінансову, 

логістичну тощо)  від початку і до кінця, оскільки це підвищує ймовірність допущення 

помилок.  Крім власне поділу функцій, тобто виробничих завдань, робіт або стадій 

технологічного процесу між виконавцями, значення має і розробка механізмів 

перехресного внутрішньогосподарського контролю процесів та результатів роботи, до 

якого залучені як керівники, так і підлеглі, тобто виконавці.   

2. Незалежну оцінку якості та результатів роботи працівника чи підрозділу не 

зацікавленими у спотворенні результатів оцінювання особами [ 2, с. 230 ]. У деяких 

випадках джерелами операційних ризиків може бути недосконала система оцінки та 

мотивації праці персоналу (або відсутність такої системи взагалі). За таких обставин 

зростає частота таких збоїв  виробничого процесу, які пов’язані з різного роду 

суб’єктивними  чинниками: незацікавленість працівників у результатах роботи, 

нерозуміння необхідності кооперації та співпраці, в окремих випадках – навіть свідомий 

саботаж. 

3. Удосконалення процедур прийняття управлінських рішень, доведення їх до 

працівників та контролю за результатами їх виконання. Метою такого удосконалення, 

насамперед, має бути: поглиблення рівня аргументованості рішень (у тому числі й за 

допомогою інформатизації управлінської діяльності), покращення якості зворотного 

зв’язку між керівництвом та підлеглими, скорочення часу, необхідного для реалізації 

управлінського рішення і т.д. 

4. Методи, спрямовані на оптимізацію виробничої програми підприємства 

(оптимізаційні моделі). Прийнятні для зниження рівня так званих технологічних 

операційних ризиків. До критеріїв оптимізації виробничої програми відносять такі 

показники: максимум випуску продукції, максимум отримання прибутку, максимум 

використання виробничої потужності. Під оптимальними параметрами виробництва 

мають на увазі ті, які забезпечують виконання укладених договорів, замовлень по 

виготовленню продукції у встановлені терміни з мінімумом виробничих витрат та витрат 

на реалізацію продукції. 

Об’єктами оптимізації виробництва при цьому можуть бути :  

- окремі технологічні операції, спосіб їх здійснення і тривалість ; 
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- окремі обслуговуючі операції, послідовність та час їх виконання ; 

- сама продукція (деталі або напівфабрикати), що виробляєься – тобто її якісні 

параметри, технічні характеристики, кількість та номенклатура. 

Комплексним (інтегрованим) методом зниження рівня операційних ризиків є 

формування системи моніторингу тих параметрів внутрішнього середовища 

підприємства, які найбільш часто стають джерелом даного виду ризиків. Як уже 

зазначалося, операційніризики у переважнійбільшостівипадківвиникають в 

результатінеефективногофункціонуваннясистемивнутрішнього контролю в організації. 

Таким чином, застосування системного підходу до 

здійсненняконтролюючоїфункціїуправліннядастьзмогувчасновиявляти та 

нейтралізовувати так звані «слабкімісця» операційноїсистемипідприємства, 

якігенеруютьможливістьвиникнення того чиіншого виду операційногоризику.  
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